

# 边城镇 跑出产业强镇“加速度” 发出科技兴镇“最强音”

2021年边城镇一路奔跑、一路领跑，最终实现了开局漂亮、全年精彩。

这一年，我们织密了联防联控的“安全网”。南京、扬州局部疫情暴发后，立即启动应急预案，三天完成全镇所有住户的“敲门行动”；实施网格内全员核酸检测应急演练，设置采样点12个，10个小时采集样本20865份。

这一年，我们跑出了产业强镇的“加速度”。15个市级以上重点产业类项目按序时推进；5个项目顺利通过市产评会，恒丰国康康养项目有序推进；宁武新材料年销售达30亿元，增幅50%；国家级科技企业孵化器在孵企业销售突破2亿元，成功申报专精特新小巨人企业1家。

这一年，我们发出了科技兴镇的“最强音”。成功申报高新技术企业3家，新增镇江“金山英才”2名，“福地英才”4名，省“双创”项目进入决赛4个；与泰州学院的产学研合作基地正式揭牌；新建市级企业研究中心2个，知识产权贯标单位6个；坚持绿色转型，全力推进能耗“双控”，平稳应对有序用电工作。

这一年，我们打造了乡村振兴的“样板间”。农庄有机蔬菜、大华福鸭共作等“党支部+合作社+农户”的模式取得初步成效，“幸福菜篮”“万企联万村”项目进一步深化；成功聘请赵亚夫及亚夫团队为边城镇乡村振兴顾问。

这一年，我们筑牢了民生福祉的“奠基石”。年初制定的8件民生实事项目全部完成；安置房发证率及农村不动产确权登记率均居全市前列；深入开展“我为群众办实事”系列活动，累计为群众解决实际问题187件；新为民服务中心顺利搬迁，7个窗口部门集中入驻，为群众提供一站式便民服务。

2022年是党的二十大召开之年，是实现共同富裕、实施“十四五”规划承上启下的关键之年。边城镇将利用好东进镇江、西接南京的区位优势，释放产业强镇新动能，跑出科技兴镇加速度。坚持稳字当头、稳中求进，量力而行、尽力而为，先立后破、谋划长远，深入推动高质量发展，奋力开启社会主义现代化建设的新征程，谱写高质量打造“活力、实力、魅力”边城的崭新篇章。

## 聚焦产业强镇，开创经济发展新局面

深耕项目招引。突出重点领域和重点区域，坚持靶向和精准招商，紧盯南京和苏锡常，持续开展专业化招商、产业链招商，常态化组织承接外溢产业转移专题对接活动，着力引进一批支撑力强、带动力大、成长性好、财税贡献度高的大项目。全年开展专题招商会5场，引进亿元以上产业类项目6个。坚持“亩均论英雄”“绿色论豪杰”，坚决遏制“两高”项目盲目发展，加强能耗“双控”，推动产业向绿色化、高端化、安全化迈进。合力攻坚项目。重点推进17个市级以上重点产业类项目，确保江苏句容抽水蓄能电站完成年度投资9亿元，世泰医疗、肯立科技等9个在建项目竣工投产，恒丰国康康养文旅项目取得实

质性进展，中纤、格莱斯等项目开工建设。全年固定资产投资达20亿元，制造业投资达5亿元，高技术制造业投资达4.2亿元。统筹主体培育。加大土地指标争取力度，梳理全镇批而未供土地现状，积极盘活低效闲置用地，力争年内盘活土地200亩以上。支持企业加快技改扩

建、科技创新，推进华正电力、诚春塑料等技改扩能，抓牢虹普电子、宇博、极宇、通源电气等中小企业培育，使其尽快孵化成长为规模企业，力争全年新增规模以上企业5家。加强政银企互动平台建设，引导金融机构加大实体经济信贷投放力度，全面解决市场主体建设发展资金瓶颈。

力、诚春塑料等技改扩能，抓牢虹普电子、宇博、极宇、通源电气等中小企业培育，使其尽快孵化成长为规模企业，力争全年新增规模以上企业5家。加强政银企互动平台建设，引导金融机构加大实体经济信贷投放力度，全面解决市场主体建设发展资金瓶颈。

## 聚焦科技兴镇，打造创新创业新高地

融入园区整合。擦亮光明科创园国家火炬特色产业基地和国家级科技企业孵化器的金字招牌，坚持系统观念，按照规划引领、集聚节约的原则，将园区规划、产业定位放到全市“一区五园”的大局中统筹谋划，高标准启动全镇国土空间规划和新材料

产业园总体规划，守好“三区三线”。激发创新动力。抢抓G312产业创新走廊建设机遇，依托与镇江大学城毗邻的优势，推动在南京、镇江落下、落不起的中试及以上创新成果、科研成果在边城转化，全年新增高新技术企业3家。尝试更加灵活、更具

实效、更接地气的人才招引奖补机制，打造人才聚集的创业高地。创优营商环境。立足“句满意”服务品牌，牢固树立精品精准服务意识，落实“1+X”实体经济产业政策，针对企业不同类型和对地方的贡献率，实施三段法精细精准个性化服务。简化

行政审批流程，打造“拿地即开工”的边城速度。继续推行党政领导定点联系、企业帮办员等工作机制，及时梳理镇域内企业生产经营需求，及时提供金融、用工、科技、人才等方面的服务，促进企业做强做优。

## 聚焦乡村振兴，促进共同富裕新成效

提升农业发展质效。落实好遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”的各项举措，稳定粮食播种面积，确保粮食安全。推进温氏养殖小区二期、江苏巨旺生态农业水稻规模化种植、中医药文化旅游养生园等农业项目，积极打造以空气凤梨、金丝皇菊、红心猕猴桃、金山凤鹅、紫云英优质稻米、中华鲟等为代表的边城特色农产品品牌。释放村级发展活力。完善“党支部+合作社+公

司+农户”发展运营模式，重点推进农村“幸福菜篮”蔬菜基地提档升级扩建、佃池村与船艇学院合作的水稻种植示范基地、大华村水稻种植基地、陈武村与贝思特公司联建等项目，深化与建设银行“裕农通”合作，打造镇级农产品产销一体化网络平台，实现村集体经营性收入年增幅10%以上。加快培育新型农业经营主体，稳妥推动资本、技术、人才等要素向农村流动，支持

农村电商等新业态发展，力争新增示范家庭农场2家，优质农民专业合作社1家，开展高素质农民培训5场。推进美丽乡村建设。巩固文明城市创建成果，落实好《推进农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》，协调推进户厕、污水、垃圾“三项治理”，重点推进自然村农村生活污水治理工程，力争美丽宜居村庄覆盖率达全市中上水平；多措并举做好农村公共基础设

施管护，根据不同类型设施特点，科学制定管护标准和规范，初步形成政府主导、多方参与、市场运作的农村公共基础设施管护体制机制，持续推进“清河行动”，完成赵村河等生态河道整治，打造春之谷河长制“主题公园”，加快空气自动监测站点建设，持续推进大气环境质量稳中向好；深入开展非法转移、倾倒、处置固废环境违法行为专项整治，保护土壤安全。

## 聚焦共建共享，展现民生福祉新气象

完善社会保障体系。统筹推进农村低收入人口救助工作，编密织牢民生兜底保障网，持续巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。落实积极就业政策，加大失业保障力度，提升就业质量，组织开展好“春风行动”招聘会，力争新增城镇就业500人。深化医养中心运营和管理，推进村级居家养老服务中心标准化建设，全力创成3A级1家。加快推

进东昌家园发证工作，确保发证率达100%。优化公共服务供给。深化教育领域改革，落实“双减”政策，不断提高特色课程教学水平。优化医疗资源配置，完成2-3家村级卫生室改造。丰富群众精神文化生活，规范建设村综合性文化广场和公共健身广场，积极开展各类文体活动，打造农家书屋阅读共享点。严格落实征兵任务，深入开展退役军人服务工

作，推进村级服务站标准化建设。提升风险化解能力。深入推进“大数据+网格化+铁脚板”模式，从严从实落实好疫情防控各项措施，全方位优化应急预案，有序推进疫苗接种和加强针接种工作。严格落实安全生产“四方责任”，高标准转入安全生产专项整治“三年大灶”，扎实开展各领域各行业安全生产专项整治，确保不发生安全生产亡人事故。全面深化平安

边城和法治边城建设，完善社会治安防控体系，创新信访工作机制，坚持用法治思维和法治方式解决社会矛盾和群众合理诉求，确保全镇信访形势的平稳。2022年，边城镇将以实干者的底色、开拓者的勇气、奔跑者的姿态，练就“看家本领”，凝聚奋进力量，为高质量打造“活力、实力、魅力”边城而努力奋斗，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

